
 

 

【小学校算数 基本問題 小５－⑪】 

「単位量あたりの大きさ」No.１ 
（  ）組 

（  ）番 

氏 

名 

 

１ はるきさんのクラスでは，宿泊学習に 

行ったとき，３つの部屋に分かれました。 

 それぞれの部屋のこみぐあいを(1)，(2)の 

 ようにくらべてみました。 

     の中に数をかきましょう。（単元評価問題：小５－⑪１ ３） 

７０１号室        ７０２号室        ７０３号室 

 

 

 

 

 

(1) たたみ１まいあたりの人数でくらべましょう。     

  

    ７０１号室   ９  ÷  １２  ＝      人 

 

    ７０２号室   ６  ÷      ＝      人 

 

    ７０３号室      ÷      ＝      人   

 

   たたみ１まいあたりの人数が一番多く，こんでいるのは，     号室です。 

 

(2) １人あたりのたたみのまい数でくらべましょう。 
小数第３位を四捨五入して小数第２位の小数にしましょう。 

 

７０１号室  １２  ÷  ９   ＝        まい 

 

    ７０２号室  １０  ÷      ＝        まい 

 

    ７０３号室      ÷      ＝        まい  

  

   １人あたりのたたみのまい数が一番少なく，こんでいるのは，     号室です。 

 

 

２ １００ あたり９８０円の牛肉があります。この牛肉５００ の 

ねだんはいくらですか。 （単元評価問題：小５－⑪２） 

 

 

 答

え 

 

 ４９００ 円 

部屋 人数（人） たたみのまい数（まい） 

７０１号室 ９ １２ 

７０２号室 ６ １０ 

７０３号室 １４ ２０ 

 

約  

 

式  ９８０ ✕ ５ ＝ ４９００ 

 

約 

約 

１４ 

１０ 

２０ 

０ .７

０.６ 

０.７ 

７０１ 

１．３３ 

６ １．６７ 

２０ １４ １．４３ 

７０１ 



 

 

【小学校算数 基本問題 小５－⑪】 

「単位量あたりの大きさ」No.２ 
（  ）組 

（  ）番 

氏 

名 

３ Ａ，Ｂ２台の自動車があります。Ａの自動車は５５Ｌのガソリンで７１５㎞走れます。

Ｂの自動車は３０Ｌのガソリンで３８４㎞走れます。どちらの自動車が少ないガソリン

で，より遠くまで走ることができるでしょう。 

（単元評価問題：小５－⑪４） 

ガソリン１Ｌあたりで走れる道のりでくらべましょう。 

 

   Ａ                        ＝        ㎞ 

 

Ｂ                        ＝        ㎞ 

 

 

 

 

４ 宮崎県と福島県の面積と人口は， 

右のようになっています。 

 それぞれの人口密度を求める式 

をかきましょう。（単元評価問題：小５－⑪６） 

 

  宮崎県 

 

  福島県 

 

５            Ａ店では，お米を１０ ２９８０円で売っています。 

同じお米を，Ｂ店では１５ ４４４０円で売っています。 

どちらのお店で買うのが得ですか。 

             言葉と数を使って，理由も答えましょう。(単元評価問題：小５－⑪７） 

 

（理由） 

１㎏あたりのねだんが安いから 

Ａ店２９８０÷１０＝２９８円  Ｂ店４４４０÷１５＝２９６円 

 

１円あたりの量が多いから 

Ａ店１０÷２９８０＝０.００３３５…㎏ Ｂ店１５÷４４４０＝０.００３３７…㎏ 

 

３０㎏買う場合のねだんが安いから 

Ａ店２９８０✕３＝８９４０円  Ｂ店４４４０✕２＝８８８０円 

答え （ Ｂ ）店で買う方が得です。 

 

 

答え Ａの自動車 

県名 人口（万人） 面積（㎢） 

宮崎県 １１２  ７７３６ 

福島県 １９４ １３７８２ 

 

式  ７１５ ÷ ５５ 

式  ３８４ ÷ ３０ 

式    １１２００００  ÷  ７７３６ 

式    １９４００００  ÷  １３７８２ 

１３ 

１２．８ 

人口密度は， 

人口÷面積 で，

求められます。 


